

COMISSIÓ DE GESTIÓ DEL PLA DE GESTIÓ DE LA VALL DEL MADRIU- PERAFITA-CLAROR

Núm. Acta: 3/20
Dia: 23 de novembre de 2020
Hora: 09.00 h
Acabament: 11.00 h
Lloc: Casa comuna del Comú d'Encamp (sessió telemàtica per videoconferència)

Assistents:

- Hble. Sr. Jean Michel RASCAGNERES, cònsol menor d'Encamp i president de torn de la Comissió de Gestió durant l'any 2020.
- Hble. Sr. David ASTRIÉ, cònsol menor d'Andorra la Vella.
- Hble. Sr. Josep MAJORAL, cònsol major de Sant Julià de Lòria.
- Hble Sra Rosa GILLI, cònsol major d'Escaldes-Engordany.
- Sra. Susanna SIMON, directora del Pla de Gestió de la Vall del Madriu-Perafita-Claror.
- Sr. Alex MORA, secretari general del Comú d'Encamp, secretari de torn de la Comissió de Gestió,

Els temes tractats en aquesta reunió han estat:

1). Lectura i aprovació de l'acta anterior 2/20 de data 24 de setembre de 2020

En no haver-hi cap esmena, s'aprova l'acta 2/20, corresponent a la reunió celebrada el dia 24 de setembre de 2020

2). Aprovació de la proposta de pressupost pel 2021

La directora presenta el pressupost 2021 on es preveu una aportació de 50.000€/comú com acordat en la reunió del 27 de setembre del 2020. També explica les despeses previstes més importants i adjunta la memòria pressupostaria per l'exercici 2021.

La CGVMPC acorda enviar la proposta de pressupost al Consell Assessor de la VMPC per informació i posterior aprovació en la propera sessió de la Comissió de Gestió de la VMPC.

3). Temes en curs

3.1.- Proposta d'aprovació de l'ordinació reguladora de la VMPC.

3.2.- Proposta d'aprovació del pla de conservació.

La Directora informa que el passat dia 5 de novembre, la Consol major d'Escaldes-Engordany es va reunir telemàticament amb els cortalans i va escoltar els seus neguits.

La Consol Major d'Escaldes-Engordany exposa que està en espera de rebre resposta dels cortalans de les diferents qüestions que es van plantejar i espera que en una propera reunió poder informar abastament.

Pel que fa al pla de conservació, encara no ha tingut el retorn de la documentació que els hi va fer arribar i demana que aquesta qüestió es valori a la següent sessió.

La Directora adjunta un document que explica l'avançament de les accions que s'han dut a terme referent al Pla de Conservació que es una demanda que van fer els cortalans durant la reunió per poder aprovar el Pla de Conservació.

Pel que fa a l'ordinació reguladora, la Consol Major d'Escaldes-Engordany exposa que va proposar crear una comissió de treball per analitzar el document i sobretot el tema de l'accés. La Sra. Consol proposa que aquesta comissió sigui formada per dos representants dels comuns de la VMPC, la Consol Major d'Escaldes-Engordany i el Cònsol que ostenti la Presidència de torn de la CGVMP; tres representants dels cortalans-propietaris de terrenys a la Vall; una persona per part del Govern d'Andorra atès que es la persona que fa d'interlocutor amb la UNESCO i de la Directora de la CGVMPC.

En la propera sessió del Consell Assessor es proposaran aquests integrants, i es fixarà una data per reunir ràpidament la comissió de treball a fi de poder aportar els resultats a la següent sessió de comissió, tot i que considera que la qüestió relativa a l'accés a la VMPC potser necessitarà més temps.

El cònsol major d'Encamp, el consol major de Sant Julià de Lòria i el cònsol menor d'Andorra la Vella fan constar que els convenis han de ser aprovats atès que ja foren revisats en el seu moment i per tant, s'han d'assumir els acords presos pels representants del mandat comunal anterior.

Tot i això, la CGVMP decideix posposar la decisió d'aprovació de les propostes per una propera sessió de la Comissió de Gestió.

3.3.- Signatura del conveni de col·laboració amb el Departament de Patrimoni Cultural de Govern.

La directora exposa que aquest punt està en curs després que els cònsols es reunissin amb la Ministra de Cultura i Esports per apropar posicions.

La consol major d'Escaldes-Engordany vol fer constar el seu malestar per un comunicat enviat a la premsa a instància per la Ministra de Cultura no consensuat prèviament.

El consol menor d'Encamp explica que va consensuar amb la ministra que aquesta faria un comunicat de premsa en relació amb la reunió que s'havia celebrat.

S'acorda posposar per una sessió posterior tant l'aprovació del Conveni col·laboració amb el Departament de Patrimoni Cultural de Govern com la participació com observadora de la Ministeri de Cultura i Esports en les reunions de la CGVMP.

3.4.- Projecte de recerca i conservació de la Farga- Signatura del Conveni de col·laboració amb el Departament de Patrimoni Cultural del Govern.

La directora informa que queda pendent la signatura del Conveni de col·laboració amb el Departament de Patrimoni Cultural del Govern ja que aquest últim va proposar uns canvis en els condicionants econòmics.

La consol major d'Escaldes-Engordany considera que cal revisar el contingut del conveni amb el Govern d'Andorra. A més, comenta que des del ministeri no s'han posat en contacte amb el comú per debatre sobre els condicionants econòmics.

El cònsol major d'Encamp, el consol major de Sant Julià de Lòria i el Cònsol Menor d'Andorra, tal i com ja han manifestat en altres reunions fan constar que els convenis han de ser aprovats atès que ja foren revisats en el seu moment i per tant, s'han d'assumir els acords presos pels representants del mandat comunal anterior.

La CGVMPC acorda posposar l'aprovació del Conveni i que la consol major d'Escaldes-Engordany faci les actuacions prop del Govern d'Andorra per tal d'aclarir o modificar aspectes que conté el Conveni vist que la Farga es troba en terreny d'Escaldes-Engordany.

3.5- Millora de la cobertura GSM-TETRA

La directora explica que tal i com es va convenir a la reunió del dia 30 de juny de 2020 es va enviar una carta al Ministre de Justícia i Interior de la que encara no s'ha obtingut resposta. També explica que ha mantingut converses informals amb la Mutua Elèctrica de Sant Julià.

S'acorda tornar a fer una carta recordatori al Ministre de Justícia i Interior i que la Directora faci consultes amb la Mútua Elèctrica de Sant Julià.

4) Concurs de fotografia.

La directora informa que en el concurs de fotografia celebrat ha tingut 18 participants amb un total de 41 fotografies al concurs de fotografia organitzat per la VMPC. El jurat va escollir el primer i segon premi, i el 3er premi es va decidir per votacions a les xarxes socials. S'adjunta l'acta de la selecció.

Aquest concurs va vinculat al projecte FLORALAB, i en particular a l'exposició exterior itinerant de aproximadament 60 fotografies de flora (lones de 40x60cm). Ordino i la Massana ja han declarat el seu interès en acollir l'exposició que tindrà lloc durant el segon

trimestre 2021. Es demana als comuns si n'hi ha d'interessats en acollir l'exposició mostrant el seu interès tots els Comuns que participen en la CGVMP.

5) Proposta per donar un grau de protecció natural a la VMPC

La directora comenta que la possibilitat de donar un grau de protecció natural a la VMPC és una demanda recurrents del Consell Assessor de la VMPC i adjunta un document amb un conjunt de propostes.

S'acorda la tramesa del document que conte les propostes per la propera sessió del Consell Assessor.

6) Cartell entrades al país.

La directora manifesta la necessitat d'instal·lar per una banda grans cartells a cada una de les entrades al país informant els visitants de la VMPC, Patrimoni de la Humanitat i, per altra banda, senyalitzar les entrades principals a la Vall de Madriu per tal de tenir major visibilitat i accessibilitat als visitants del Principat.

S'acorda enviar dues cartes al senyor Jaume Bonell, cap de l'Àrea de mobilitat del Ministeri d'Ordenament Territorial l'una per demanar senyalitzar les entrades principals de la Vall des de la Xarxa de carreteres generals del Principat i l'altra, per demanar poder senyalitzar l'existència de la Vall des de les dues entrades al Principat.

7) Ponència a les 17es Trobades Culturals Pirinenques

La Directora informa que s'havia previst que el proper dissabte dia 28 de novembre de 2020 s'havia de fer la 17es Trobades Culturals Pirinenques a Andorra la Vella sobre el tema : Aliances territorials pirinenques en la que tenia previst participar amb la ponència: "Agermanament de dos paisatges culturals, vall del Madriu-Perafita-Claror i entesa des Causses&Cevennes"

Ateses les circumstàncies derivades de la pandèmia, finalment la ponència es substitueix per una "càpsula" que es difondrà de manera telemàtica.

8) Balanç activitats estiu.

La Directora presenta per informació un document amb el balanç de les activitats d'estiu.

9) Balanç ecoguardes.

La Directora presenta per informació un document amb el balanç de les ecoguardes.

10) Balanç enquestes estiu.

La Directora presenta per informació un document amb el balanç de les l'enquestes d'estiu.

11) Transmissió del vídeo documental de la VMPC.

La Directora explica que s'ha autoritzat a RTVA a transmetre el vídeo documental de la VMPC.

12) Acampada agrupament de Sant Celoni.

La directora comenta que el Comú d'Andorra la Vella ha fet arribar una demanda de l'AEiG Erol (un agrupament de Sant Celoni d'unes 180 persones) donat que estan interessats en fer un campament la primera quinzena de juliol de 2021 i busquen un terreny d'acampada. El Comú d'Andorra la Vella ha sol·licitat si podria ser a la VMPC.

En relació amb aquesta sol·licitud comenta que la petició ha de donar lloc a una reflexió sobre l'àmbit de protecció de la VMPC perquè ara per ara no hi ha cap normativa que impedeixi fer aquests actes i aquesta qüestió s'hauria de tractar per l'afectació que pot tenir nivell d'imatge i impacte.

La CGVMPC decideix no autoritzar acampades de tanta envergadura degut al important impacte visual i ambiental, i continuar analitzant les sol·licituds al cas per cas.

13. Sentencia Judicial.

La directora informa que s'ha rebut una sentència desfavorable a la demanda que els cortalans i els comuns d'Encamp i Escaldes-Engordany van realitzar el 2005 referent als límits de les zones tampó.

El consol major d'Encamp explica que el Comú d'Encamp ha decidit no fer recurs a la sentència i que s'ha de veure que fan la resta de parts que van incoar la demanda judicial.

14. Cambra de Comerç

La directora informa que la vall del Madriu-Perafita-Claror constarà en l'app mòbil Road Trip que està desenvolupant la Cambra de Comerç i Indústria per donar a conèixer els atractius turístics als visitants del país.

I sense altre tema a tractar, el Sr. President de torn aixeca la sessió.

P. O. de la Comissió de Gestió



Alex MORA
Secretari de torn

Vist i plau



Jean Michel Rascagneres
President de torn